

EL DIARIO

Periodico Imparcial

Precios de Suscripción
En Orihuela, un mes, 1 pta.
Fuera, un trimestre, 3 50
Pago anticipado

Oficinas: San Pascual, 9

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Anuncios y comunicados.

A PRECIOS CONVENCIONALES

Toda la correspondencia de carácter administrativo, al Administrador.

La política liberal

Conversando con el señor Canalejas

LOS PARTIDOS

CONSTITUCIONALES (CONCLUSIÓN)

Elementos neutros

También han dificultado la obra de los partidos constitucionales abstenciones y retraiamientos, que se justifican tal vez por el desengaño; pero podrían explicarse así mismo por el egoísmo. Se alude en estas palabras a los elementos neutros, sistemáticamente retraídos de toda actuación en la vida política que no sea la de la censura.

Empeñaronse, sobre todo, Silvera, en campaña inolvidable, la Unión Nacional, en sus propagandas, al comienzo juciosísimas, luego turbulentas, Polavieja, en los intentos de constitución de un nuevo partido, Maura, con el voto obligatorio y el voto corporativo, en atraer a la influencia activa en los Municipios, en las Cámaras, en el Gobierno, a esos factores sociales. Algo se ha conseguido; pero mucho menos de lo que fuera menester.

La estabilidad y la normalidad de la vida parlamentaria,

los perfeccionamientos de la Administración, el consejo y cooperación en la obra financiera, el apoyo al Poder público ante convulsiones que en el mundo entero se han sentido y no fuera extraño sentir aquí; todo induce a perseverar en la obra; sin captaciones personales, sin el empeño, otras veces frustrado, de un nuevo partido, antes bien, robusteciendo, vigorizando los actuales según las diversas tendencias y representaciones de los elementos requeridos.

Sirvan tales antecedentes, este sucido análisis de la evolución de los partidos gobernantes de la Restauración y de los obstáculos con que la normalidad del régimen constitucional y de la vida parlamentaria luchan en España, como introito a consideraciones acerca de los múltiples, complejos y aún contradictorios programas del Partido liberal en los últimos cincuenta años y del estado actual de las doctrinas y soluciones políticas del partido liberal español: ya a toda hora, dentro y fuera de casa, los ministros oyen hablar de *incumplimiento del programa*, de *diferencias del programa*; y serenamente conviene discutir sobre *lo que es el programa* del partido liberal, tema más fácil para enunciado que para desenvuelto.

VARIEDADES

Una gran batalla de la guerra en el aire ha tenido lugar en una ciudad del Japón, en la aldea de Yokosuta.

Según el relato de un periódico, dos bandadas de gorriones, compuesta cada una de varios militares, lucharon denodadamente por la posesión de una colina cercana.

El combate duró varios días y los cadáveres llenaron el suelo.

Los asaltantes lograron al fin sus propósitos y obtuvieron una completa victoria.

Como se ve, los gorriones en bandadas son todavía más testarudos que cuando se hallan separados.

* * *

Vivan los corsés!

Casi todos nosotros hemos lanzado algún anatema contra el corsé de nuestras esposas.

Sobre todo al traerlos la cueilla la corsetera.

Le hemos llamado chisme, ridiculez y le hemos acusado de causar terribles enfermedades.

Pero le ha llegado el momento para su rehabilitación:

Dos doctores de Berlín, Herr F. Hirschfeld y A. Loevy, han declarado y probado suficientemente que no sólo no es perjudicial, sino que hasta realiza verdaderas curas maravillosas.

Es un aliudido contra la parálisis del pecho y, a la vez, contra la tuberculosis, favorciendo en grado sumo el desarrollo de los pulmones.

El día menos pensado van a descubrirnos los sabios que no hay nada tan conveniente para el reuma como andar descalzo sobre la nieve.

La mayor riqueza

Siempre lo recuerdo lleno de tristeza...

¡Aquél pobre anciano de larga melena, descuidada barba más sucia que espesa, de cara arrugada tan triste y severa...

Estaba dormido, más, ¡qué cámara aquella! Sobre el duro banco y al sol la cabéza, los brazos de almohadilla, cruzadas las piernas, dormía tranquilo

con dulce apariencia: Quizás en su sueño vería grandes, y era su tesoro la mugrienta cesta que a su lado estaba! ¿Qué mayor miseria?

¡Qué bien le veía!
¡Estaba tan cerca!

Por fin despertóse, recogió la cesta, y, sacando luego fuerzas de flaqueza, fuese de aquel sitio sin mirar siquiera los ricos palacios suntuosas viviendas, que a su frente estaban brindando opulencias.

Ni aun tenía envidia!

¡Qué mayor riqueza!

MANUEL SAMPERIO:

EL GLOBO Martínez y Ferrer**GRAN PANERIA**

Establecimiento de tejidos .. Temporada de verano

Últimas novedades para señora .. Especialidad en géneros blancos y negros

Estambres .. Cheviot .. Gergas .. Armures y mantas de viaje

La Alhambra

Gran establecimiento de tejidos

José Marín Garrigós

Temporada de verano de 1912.

Grandes novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señoritas. Inmenso y variado surtido en géneros blancos. Especialidad para trajes de caballero.

MAYOR, 31 y 32 — ORIHUELA

Delavida**La plaza de abastos**

He asistido a la sesión de nuestro Ayuntamiento; fué casual; voy pocas veces a estos actos de rutina e insulseces, pero hoy me he sentido satisfecho al presenciarla.

Habían precedido, a un asunto de capital importancia, discusiones inútiles y diatribas indiscretas, hijas de los accidentes de la política local, que en nada favorece a los intereses del municipio. No hablo de ellas, pues de lo ordinario, de lo tan común en el individualismo local, ni hasta hoy me he ocupado, ni trataré jamás.

Y cuando finalizaba la sesión, cuando yo creía que la orden del día hubo terminado, el teniente de alcalde Sr. García Murphy, pide autorización a la presidencia para dar cuenta de una gestión que fué encargada a la comisión por él presidida y cuyos trabajos en su primer parte habían quedado terminados.

Habla de los esfuerzos hechos por la comisión de plaza y mercados, acerca de la construcción del que es imprescindible y necesario mucho tiempo; habla en nombre de esa comisión y sin alardes, hace galas de un trabajo pacientudo y constante, de largo tiempo... dice cuáles son a juicio de esa comisión, los más fáciles lugares de emplazamiento del mercado; hace cálculo de gastos y corona el trabajo, con un juicioso y detenido estudio de las múltiples ventajas e inconvenientes que las distintas instalaciones pueden ocasionar. Lleva a la con-

sideración de la corporación, planos de distintas poblaciones, consultas de peritos y finalmente, los medios económicos que utilizar puede el Ayuntamiento, para qué, sin perjudicarse, pueda proporcionar comodidades a la ciudad y si la ocasión fuera propicia beneficios a los peculiares municipales.

Repite que ha asistido a pocas secciones de nuestra corporación municipal; pero leo los extractos de las mismas que la prensa me facilita y jamás que yo recuerdo, llegó a mí el eco, de un trabajo, de una laboriosidad, de un interés tan grande por nuestra Orihuela, como el desplegado por esa comisión que preside el Sr. García Murphy. Hay que comprender, con lealtad, con franqueza, como se ejercitan los deberes edilicios desde la prehistoria a nosotros, para no regatear un aplauso entusiasta a nuestro concejal Sr. García Murphy y a sus compañeros.

¿...? Si, en el país en donde se va en pos de derechos y nunca, a no ser por coacción se realizarán deberes, cuando estos se cumplen tan intrictamente, tan rigurosamente, como lo hizo esa comisión, merece aplausos y plácemes, para que sirvan de estímulo a los que tan de veras deben interesar por nosotros.

Yo quiero que llegue mi felicitación a esa comisión y en particular a su dignísimo presidente y quiero hacerle presente desde aquí, que he deplorado una omisión involuntaria de tus compañeros en la última sesión, a saber, que no se hubiese dado un voto de confianza y de gracia a los aludidos señores, para que en el acta, hu-

biese constado siempre para ejemplaridad, por que esta puede beneficiar mucho a nuestra tierra.

Me decía mi queridísimo amigo el Sr. Ruiz Valarino no hace muchos meses: «yo quiero demostrar a Orihuela, mi cariño y mi interés, por ella; por esto creyendo beneficiarla muy mucho, quiero la instalación de una plaza de abastos que es de perentoria necesidad» y hoy desde estas columnas, con un estrecho abrazo le digo: «la comisión encargada del establecimiento, mejor dicho del estudio del mismo, sabrá satisfacer vuestras aspiraciones y en sus trabajos, con los de V. se deberá mañana, el haber cubierto la más urgente de las ansiedades útiles de nuestra ciudad».

Se levantó la sesión; el público comentaba los ligeros incidentes que la política produce en los pueblos; no oí, ni el más insignificante comentario, ni la más pequeña alusión, ni frase de entusiasmo, para esa comisión que tanto a trabajado y cuya gestión fina prueba elocuente la elocuente palabra del Sr. García Murphy que nos explicó hoy como defiende nuestros intereses, y como se ha esmerado.

CABALLERO LOHENGREN

Comentarios Políticos

que el hecho ocurrió en una taberna, que naturalmente, no es tal sino una casa de comidas.

Sí, señores, mal que pese al colega, era una casa de comidas, en las que el periódico citado, no quiere que se beba.... ¡No hemos visto cosa igual?

El diario de la oposición, es capaz de ordenar, que se prohíba el consumo del vino, durante las comidas, y si lo apuran mucho, hasta el del agua. ¡El colmo de la tiranía: matar a los hombres de sed!

Si las tabernas son o no casas de comidas, muchas de ellas, tal rótulo exhiben en las muestras; y además, en su interior, se sirven comidas confeccionadas en sus cocinas; de suerte, que si otra cosa entiende el colega, reforme la ley si a tanto alcanza su poder, y entonces se le dará gusto; por lo demás, el alcalde cumple con su deber, y con el mismo brazo de hierro que persigue a los peluqueros, cuyas infracciones del descanso dominical, denunciaba de soslayo «El Eco», que a las tabernas que siendo tales, la infrinjan.

NO FICIAS

En los centros de recreo, se asegura está concertado el enlace de una bella y distinguida señorita de la localidad con un joven marino.

Desearemos se aclarifique la noticia.

«El Eco de Orihuela», está indignado, ¿por qué dirán ustedes? No porque en la riña del domingo en la noche resultara un hombre herido; siquiera fuera levemente, sino por

Ayer tarde en la plaza de Cubero uno caballero atropelló a una muchacha. Afortunadamente no sufrió lesión alguna.

Ha regresado de Mallorca, la distingui-

IMPRENTA, PAPELERÍA, LIBRERÍA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

JUAN SANSANO

Calle de Sn. Pascual, 9, Orihuela (ALICANTE)

Grandes novedades en postales - Libros rayados de todas clases - Material completo para escuelas

LEA USTED El dueño de este establecimiento, agradecido al público por la acogida y favor que le está dispensando, se propone traducir en hechos su agradecimiento de la siguiente forma: A TODO CLIENTE se le regalara un bono con cinco números por cada 25 céntimos que emplee en objetos de esta casa ó en impresos y al que posea el número igual al del premio mayor de la lotería de Navidad se le regalara una magnifica esribanía

Lapiceros y portaplumas fantasía - Estampas de todas clases - Tintas de la "Ville de Paris"

Fíjese V. en este anuncio

da señorita doña Vicenta García de Burunda.

Nuestro querido y joven amigo el aprovechado estudiante de medicina, D. Manuel Ferrer Sainz, ha aprobado con brillantez, la asignatura que le faltaba, en la universidad de Valencia, por cuyo triunfo escolar, le felicitamos, deseándole el mismo lisonjero resultado, en el examen de licenciatura, que realizará muy en breve.

De su viaje de veraneo, ha regresado de Torrevieja, la distinguida familia de nuestro respetable amigo el digno juez de instrucción de este partido, D. Gregorio Leon Giménez.

De su excursión veraniega, ha regresado nuestro distinguido amigo el beneficiado. D. Quintín Benedicto,

Para Barcelona ha salido, hacer compras para su acreditado establecimiento de tegidos «La Campana» nuestro querido amigo D. José Belda, y para Sigüenza, el canonigo de aquella catedral, don Manuel Vigil,

Las secciones de cine celebradas el domingo en la noche en el teatro circo, estuvieron muy animadas de público, que celebró mucho las cintas presentadas, por su duración, novedad e interés en los asuntos.

Ha regresado de Torrevieja, nuestro respetable amigo D. Escolástico García Lidón acompañado de sus sobrinas, doña Teresa Juez, y doña Ignacia García.

El sábado en la tarde recibió las aguas bautismales, un precioso y robusto niño, que hace breves días, dió a luz la elegante esposa de nuestro dis-

tinguido amigo particular, el diputado provincial, D. Federico Linares. Apadrinaron al recién nacido, sus tíos doña Carlina García Murphy, y su esposo, nuestro querido amigo D. Matías Pescetto, siendo ministro del sacramento, el párroco de la iglesia del Salvador, don Antonio Mira, quien bautizó al nuevo cristiano, con el nombre de Matías. Reciba la distinguida familia del recién nacido, nuestro parabién por tan feliz suceso.

Ayer salieron para Valencia y Madrid, los estudiantes de derecho y medicina, nuestros jóvenes amigos, D. Luis Ibáñez Aliaga, y D. Luis Bueno García.

El mercado de hoy ha estado concurrido, cotizándose los huevos a 1'50 docena.

Antonio Murcia y Genaro Moraleda, han regresado en la barrera, esta mañana a las doce, produciendo un regular escándalo. El segundo, quiso agredir al primero, con una navaja, lo cual no efectuó, por la intervención de los guardias de seguridad, Antonio Ruiz y Antonio Prieto, los cuales, han detenido y multado a los contendientes.

Al entrar en máquina nuestra edición de ayer se empasteló una de las planas, siendo ésta la causa del retraso que sufrió el reparto del número del día, por cuya involuntaria tardanza rogamos a nuestros favorecedores, nos dispensen.

El final de las fiestas en la calle del Pintor Agraseta, fué digno del comienzo; por la animación que allí reinó, resultando todas brillantes, por lo que felicitamos muy sinceramente, a los mayordomos, que han tenido el acierto de organizarlas, tan a placer de los oriolanos en general y de los vecinos de la calle en particular.

LEA USTED

le está dispensando, se propone traducir en hechos su agradecimiento de la siguiente forma: A TODO CLIENTE se le regalara un bono con cinco números por cada 25 céntimos que emplee en objetos de esta casa

Banco Hipotecario de España

Préstamos con hipotecas sobre fincas Rústicas y Urbanas, por importantes que se soliciten.—Periodo de 5 a 50 años.

Interés: 4 25 por 100 anual con amortización.

El Banco cancela los préstamos que pesen sobre las fincas y entrega el capital sobrante.—En 15 días quedan ultimadas las operaciones, declarando corriente la titulación de las fincas.—Se admiten proposiciones en todas las poblaciones y capitales de España.

Agente General de préstamos, D. ANTONIO SÁNCHEZ MOLINA.

Solicitar informes a las oficinas en Murcia: Calle del Porche de San Antonio, 117.

Capitalistas, Propietarios,**Agricultores...**

El «Banco de las Cooperativas Integrales» COMPRA GRANDES FINCAS ó latifundios siempre que reúnan condiciones para ser vendidas a los labradores parcelariamente y a plazos, (para ganaderos durante veinte años), con el fin de aumentar el número de propietarios y disminuir el de labradores migrantes. (Según la estadística oficial de inmigración de la República Argentina, correspondiente al año 1911, llegaron a aquella nación, sólo en dicho año, 44.795 labradores españoles.)

IMPOSICIONES DE CAPITAL: Las admite este Banco desde UNA hasta un MILLÓN de pesetas.

INTERÉS: El 6 por 100 fijo o el 4 por 100 temporal, a elección del propietario.

Las imposiciones al 4 por 100, morcen a nuestro original y matemático sistema financiero, que se demuestra y detalla a quien desee, llegarán a multiplicar por SIETE, en plazo muy breve en esta primera emisión, el capital del mismo.

GARANTÍA: La hipotecaria de las fincas, cuyo valor aumenta extraordinariamente al ser parceladas.

Presidente del Concejo de Administración:

EXCMO. SR. CONDE DE RETAMOSO

Gerente: D. LUIS SALA ESPIEL

NOTA: Este Banco, al mismo tiempo que reparte una finca entre los labradores, les crea (con capital independiente del que ingresa para compras de fincas) una COOPERATIVA INTEGRAL, del tipo de las que viene creando con éxito creciente desde 1908; les dirige técnicamente y les facilita todo lo necesario para la explotación científica y reproductiva de la Agricultura.

Demostraciones y detalles:

Cooperativa Integral de Orihuela

ALFONSO XIII, NÚM. 3

Banco de Cartagena

Cartagena, Murcia, Alicante, Sevilla, Cádiz, Huelva,
ORIHUELA, Lorca, La Unión, Aguilas Mazarrón
Caravaca, Cieza, Melilla, Hellín Elche

Yecla y Alcoy

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES — Cobro y desembolso de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero — Cesión de giros en Posetas, Libras, Francos, Marcos, etc. — Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia. — Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. — Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables — Depósito en custodia de toda clase de valores, sin cobrar premio alguna a sus clientes.

Caja de Ahorros

A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonan intereses a razón del 1% POR CIENTO anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año.

Los fondos se reintegran a la vista.

El Rojo es practicante

Ha recibido un boleto muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones. Última novedad de mucho gusto muy barato, desde 40 centimos pieza ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver el extenso muestrario.

También vende un PIANO vertical sumamente barato.

Darán razón en la redacción de este periódico, San Pascual.

Gran adelanto



La lámpara „OSRAM“ se fabrica hoy con filamento de HILO ESTIRADO IRROMPIBLE, último invento en la fabricación de lámparas metálicas, que la hace tan resistente como las antiguas de carbón.

La NUEVA LAMPARA OSRAM es hoy la UNICA que resiste a todas las sacudidas y sobretensiones y manipulaciones bruscas, pudiéndose considerar como «irrompible».

De venta en el establecimiento

D. Antonio Vidal

Príncipe de Vergara 4

ORIHUELA (MURCIA) DE JOAQUÍN SANSANO

Gran almacén de maderas

DE

Adolfo Wandosell

Establecido en la calle de Unión Agrícola, Orihuela

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior a todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.

Calle de Unión Agrícola

Orihuela

Nemesia: di a tu chico que mientras no gaste en la escuela las plumas y el papel de casa de Sansano no aprenderá a escribir.



Alonso Muñoz y Gómez

Neurastenia, anemia y debilidad general

Su curación con el

Miogenol del

Dr. Caldeiro

Salud — Fuerza — Vigor

Tónico reconstituyente a base de Eucalipto y Arnés. Remedio soberano para el agotamiento de los nervios, convalecencia y enflaquecimiento, anemia, tisis, parálisis, vértigos, trabajos anormales, etc. causando felicidad.

EL MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recomendado por los médicos más eminentes del mundo.

Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, lo ha reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos a restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los de su especie, el MIOGENOL es el que aporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos. — EL MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario es un gran estimulante.

EL MIOGENOL tonifica. EL MIOGENOL fortifica. EL MIOGENOL evita la inflamación de las piernas. EL MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y EN CASA DEL AUTOR: PUERTA DEL SOL, 9 MADRID.